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富谷市教育委員会 



令和７年６月 富谷市教育委員会定例会 
          日 時 令和７年６月２７日（金)午前１０時から 

 場 所 富谷市学校給食センター２階 ３０６研修室                  

               

次   第 

１ 開  会 

 

２ 開会の挨拶 

 

３ 前回会議録の承認 

 

４ 会議録署名委員の指名 

 

５ 教育長報告 

 

６ 議  事 

議案第１号 富谷市学校評議員の委嘱について 

議案第２号 富谷市学校関係者評価委員の委嘱について 

議案第３号 富谷市学校給食センター運営審議会委員の委嘱について 

議案第４号 令和８年度使用教科用図書の採択について 

 

 ７ 専決報告  

   専決報告第１号 令和７年度富谷市一般会計補正予算（第３号）に対する意見に

ついて 

 

 ８ 一般報告 

   

９ 事務連絡 

 

１０ 閉会の挨拶 

 

１１ 閉  会 



令和７年６月 富谷市教育委員会定例会会議録 

 

1.日 時 

○令和７年６月２７日（金）午前１０時開会 

 

2.場 所 

○富谷市学校給食センター２階 研修室  

 

3.出席委員 

○教   育   長            二階堂 浩一郎 

○教育長職務代理者            江 刺 義 夫 

○委      員            増 田 恵美子 

○委      員            武 田  泉 

○委      員            新 海 あゆみ 

 

4.欠席委員                   な し    

 

5.説明のため出席した者 

○教育部長                髙 橋 理 香 

○教育総務課 課長            菅 原 俊 司 

○学校教育課課長兼学校給食センター所長  今 野 善 徳 

○学校教育課 参事兼指導主事       島 貫  愛 

○生涯学習課 課長            小 嶋 雄 悦 

 

6.傍聴人                    １人 

  

7.開 会  

【教 育 長】 

皆様、おはようございます。 

６月もだいぶ押し詰まって７月の影がちらついてきました。外は本当に暑くなってき

て、外で作業をすると、熱中症がとても心配な季節です。おかげさまで学校につきま

しては、各学校で適切な熱中症対策をとっていただいているおかげで、子ども達は事

故なく教育活動に取り組んでおります。また、生涯学習関係につきましても順調に行

事が進行しており、また先日パークゴルフ大会がありまして、１回目は途中で雨に降

られて流れかけましたが、別日に設定をしておかげさまで無事に大会をすることがで

きました。 

昨日は行政区長会議がありまして、その折に学校給食に関する話題がありました。

ある区長さんが給食を食べる機会があったそうで、とてもいいものなのでみんな是非

食べる機会があるといいなという発言をしていただき、その場で私は大歓迎ですとお

話しをしましたが、そのあと、とんとん拍子に話しが進みまして、今度は区長さん方

に御案内をしまして、区長さん方も各地区の市民の代表ですので、そういった方々に

富谷市は給食無償化をおこなっていますので、試食を通して学校教育、あるいは食育

について理解を深めていただき、また懇談していただくことは有意義なことではない

かということで、これから機会を設定する予定になっております。 

また９月からシリーズ化していくと思いますが、市民の方向けの試食会を開催し

ていく予定としております。市民の皆さまからいただいた税を使いまして、みんな

で子ども達を守り育てる取り組みの一つが給食の無償化であるという趣旨からする



と、市民の皆さまに広く御案内をして、学校給食に触れていただく機会をつくると

いうのは当然あってしかるべきではないかということで考えております。９月から

実施をしてどれくらいの頻度になるかは応募の状況を見ながら進めて参りたいと考

えておりました。 

これから大事なことは、我々色々なことに取り組んでまいりますが、広く取組み

を知っていただく努力をするということが大事なのかと思っております。是非そう

いった機会に教育委員の皆さまにも御案内させていただきたいと思いますので、御

参加をいただきながら市民の皆さまともまた触れ合っていただければ有難く存じま

す。 

本日もどうぞよろしくお願い申し上げます。 

  それでは、１つ皆さまに御報告がございます。髙橋健藏先生が長らく教育長職務代

理者としてお仕事をしていただきましたが、退任されまして不在となっております。

職務代理者について、江刺義夫先生に引き継いでいただくということでお願いをした

ところ、御快諾をいただきました。今後、教育長職務代理者については、江刺義夫先

生にお願いをしたいと思います。どうぞよろしくお願いを申し上げます。 

 

8.前回会議録の承認 

【教 育 長】 

前回の会議録の承認を求めたところ異議なく、江刺委員と武田委員が署名を行

った。 

 

9.本日の会議録署名委員の指名 

【教 育 長】 

本日会議録署名委員に武田委員と新海委員を指名した。 

 

10.教育長報告 

【教 育 長】 

前回の教育委員会からの報告となります。 

５月３０日、中総体の季節ということで、中学校総合体育大会・仙台北地区大会

が金曜日から始まったところです。この金曜日の大会はハンドボールでございまし

た。結果は圧勝、成田中学校が好発進しております。それに引っ張られるようにし

て翌土曜日、日曜日と若干天気は良くなかったのですが、そんな中をぬって子ども

たちは躍動しておりました。大変な好成績を残しております。 

６月２日、地域学習ポータルサイト運用開始イベントが明石台小学校で開催され

ました。お手元に資料を御用意しましたが、７月号の広報とみやの中で特集を組ん

でおります。この特集がＩＣＴを活用して地域と子どもとの絆を育てるということ

です。この地域学習ポータルサイトというのは、以前は社会科の副読本ということ

で、どこの町でも冊子を作っていたのですが、更新しないと内容が古くなりますの

で、５年に一回くらいで改定をしておりました。手間とコストもかかるという大事

業でございました。今回、ＩＣＴを活用してということで、電子化する取り組みを

始めたところです。これは河北新報社と富谷市で連携協定を締結しまして、このフ

レームの中で共同開発するとういう事になっています。詳細については、お手元の

広報とみやを御覧ください。子どもたちが大変生き生きと取り組んでいる姿が印象

的でございました。子どもたちのスキルは、この５年間で大変高まって参りました

ので、操作に戸惑うこともなく、大人が驚くくらいスムーズに取り組んでおりまし

た。これから、コンテンツも増えていきますし、このミヤシルというのは「宮城を

知る」というところからきていますので、富谷市を皮切りに他の自治体にも展開さ



れていく予定となっています。富谷市についても、今年は小学校だけですが、これ

から中学校も射程に入ってくることになります。 

   ６月３日、東向陽台小学校の運動会に行って参りました。東向陽台小学校だけ雨

にたたられまして、火曜日の開催となってしまいました。それでも、子どもたちは

生き生きとした表情で取り組んでおりました。 

６月６日、少年の主張富谷大会がございました。これは、中学校が輪番で会場校

となり、各校２名、計１０名の代表の子どもたちが、会場校の生徒たちの前で主張

をお話するという大会でございます。今回の最優秀賞は富谷第二中学校の生徒で、

発表する生徒も大変立派ですが、聞く側の生徒たちも大変立派で、会場が一体とな

りピンと張りつめた空気感が印象的でございました。 

６月７日、海外派遣研修、第 1回事前研修が宿泊を伴う形で行われました。本年

度から、成田の東北自治研修センターの施設を利用して行いました。参加した生徒

たちは打ち解けるまで少し時間はかかるのですが、我々が用意した研修内容で就寝

の時間まで語り合ったり、ゲームをしたりして盛り上がり大分打ち解けた様子があ

り、大変意味のある研修でした。台湾海外派遣研修は７月２３日、１１時３０分に

市役所を出発、到着が７月２６日、１６時３０分に到着でございます。教育委員の

皆様にも、お励ましのお言葉をいただければと思います。 

６月１０日、とみや学園開校式がございました。富ケ丘公民館を皮切りに、他の

公民館も順次開校します。富ケ丘公民館は６７名の方が参加し、和気藹々と出会い

と学びがある会が開催されており、どの公民館でも社会教育指導員が工夫を凝らし

てプログラムを考えてくださっておりますので、一年間豊かな学びが開かれること

と思います。 

６月１７日、令和７年第２回富谷市市議会定例会が開催され、一般質問がありま

した。こちらの内容については、本日の一般報告で各課長から報告がございます。 

６月２６日、日中教職員交流プログラム現地打合せということで、以前もアナウ

ンスしておりましたが、９月１７、１８日に富谷市に中国の教職員２５名がいらっ

しゃいます。文部科学省と中国の文部科学省あたる教育庁との事業ということで教

職員の交流が主な狙いとなっております。せっかくですので、富谷第二中学校を会

場にして、富谷二中の生徒さんに対して、授業をしていただいたり、子どもたちが

授業を受けているところを見ていただいたりというのを経て、先生方同士の交流プ

ログラムを考えております。二日目は、富谷市役所で市長への表敬訪問や、中国は

学校給食が無いそうです。せっかくなのでこの学校給食センターで給食の調理風景

の視察や試食する機会も考えておりました。これを機会に、中国の先生や子どもた

ちとの交流が始まることを期待しているところでございます。 

以上でございます。 

ただ今の教育長報告に質問等はございますでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは議事の方に入らせていただきます。 

 

11.議  事  

 

【教 育 長】 

議事に先立ちまして、委員の皆様にお諮りしたいと思います。本日の議案の中には



教科書採択承認に関するものが入っております。この審議については秘密会とした上

で審議を行いたいと思いますが、御異議ございませんでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（異議なし） 

 

【教 育 長】 

異議なしということですので、富谷市教育委員会会議規則第五条第 1項ただし書

きの規定に基づき、教科書採択承認に関する審議の部分については非公開とさせて

いただきます。傍聴人の方に申し上げます。議案４号の部分については退席をお願

いすることになりますので、御協力をお願い申し上げます。それでは議事に入りま

す。 

   

【教 育 長】 

議案第１号 富谷市学校評議員の委嘱について。 

今野学校教育課長より説明をお願いします。 

 

【学校教育課長】 

議案第１号 富谷市学校評議員の委嘱について。 

資料Ｐ１～３に基づき説明。 

 

【教 育 長】 

議案第１号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは議案第１号について御承認いただいたということでよろしいでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（了承） 

 

【教 育 長】 

それでは承認とします。 

議案第２号 富谷市学校関係者評価委員の委嘱について。 

今野学校教育課長より説明をお願いします。 

 

【学校教育課長】 

議案第２号 富谷市学校関係者評価委員の委嘱について。 

資料Ｐ４～６に基づき説明。 

 

【教 育 長】 

議案２号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 



【教 育 長】 

それでは議案第２号について御承認いただいたということでよろしいでしょう

か。 

 

【全 委 員】 

（了承） 

 

【教 育 長】 

それでは承認とします。 

議案第３号 富谷市学校給食センター運営審議会委員の委嘱について。 

今野学校教育課長より説明をお願いします。 

 

【学校教育課長】 

議案第３号 富谷市学校給食センター運営審議会委員の委嘱について。 

資料Ｐ７～８に基づき説明。 

 

【教 育 長】 

議案３号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【江刺委員】 

学識経験者というのは？ 

 

【学校教育課長】 

   かなり広域で事業しておりまして、実質はPTAの会長さんが多い現状です。 

 

【江刺委員】 

   承知しました。 

 

【教 育 長】 

     審議の途中でも、御家庭で学校給食がどんな話題になっているかとか、様々な声

が聞かれて、学校の中にいるとわからないような声が聞けて有意義な会でございま

した。他によろしいでしょうか。  

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは議案第３号について御承認いただいたということでよろしいでしょう

か。 

 

【全 委 員】 

（了承） 

 

【教 育 長】 

それでは承認とし、議案４号にはいりますが、傍聴人の方には、一時御退室願い

ます。 

 



(傍聴人退室) 

 

【教 育 長】 

議案第４号 令和８年度使用教科用図書の採択について。 

今野学校教育課長より説明をお願いします。 

 

【学校教育課長】 

議案第４号 令和８年度使用教科用図書の採択について。 

資料Ｐ９に基づき説明。 

 

【学校教育課長】 

詳細については、島貫参事から御説明いたします。 

 

【参事兼指導主事】 

   別添資料に基づき説明。 

 

【教 育 長】 

   まず、小学校の教科書から採択を行います。 

    小学校は令和６年度から新しい教科書を使用しております。基本的には教科書

が改定される年度まで審査は省略して採択し、これらの教科書を引き続き使用す

るという考え方になっております。過日行われました教科書展示会を経て、各学

校からの要望等も学校教育課で取りまとめておりましたが、教科書の変更を求め

る意見はございませんでした。なお、富谷市が所属する仙台地区の広域採択によ

り、１３市町村で同一の教科書を採択するということになっております。今後行

われます仙台地区教科用図書採択協議会ですり合わせの協議が行われ、決定

する運びとなります。 

それでは小学校から別添資料を基に教科ごとに確認いたします。 

 

【教 育 長】 

それでは、皆様にお諮りします。小学校の教科書についてはよろしいでしょう

か。 

 

【全 委 員】 

（異議なし） 

 

【教 育 長】 

それでは、中学校の教科書の採択にうつります。 

中学校は令和７年度から新しい教科書になっております。中学校も学校から教科書

の変更を求める意見はございませんでした。 

それでは中学校も別添資料を基に教科ごとに確認いたします。 

 

【教 育 長】 

それでは、皆様にお諮りします。中学校の教科書についてはよろしいでしょう

か。 

 

【全 委 員】 

（異議なし） 



【教 育 長】 

ありがとうございます。 

それでは、次に小中学校の特別支援で使用する教科書の採択に移ります。 

最終確認ということで、時間を５分間程度時とりますので、改めて皆様の前にある

教科書候補を御覧ください。 
 

(確認中) 

 

【教 育 長】 

それでは、皆様にお諮りします。教育委員会事務局では学校から希望のあった図

書については全て採択するという方向で考えておりますがよろしいでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（異議なし） 

 

【教 育 長】 

   ありがとうございます。本日、御承認いただいた内容を７月の仙台地区教科用

図書採択協議会に報告をさせていただき、最終的な採択を待ちたいと思います。

議案第４号については、終了としますので傍聴人の方に入室していただきます。 

 

(傍聴人入室) 

 

12.専決報告 

【教 育 長】   

専決報告第１号 令和７年度富谷市一般会計補正予算（第３号）に対する意見に

ついて。 

菅原教育総務課長より説明をお願いします。 

 

【教育総務課長】 

専決報告第１号 令和７年度富谷市一般会計補正予算（第３号）に対する意見に

ついて。 

資料Ｐ１０～１１、資料－１に基づき説明。 

 

【学校教育課長】 

学校教育課分について、資料－１に基づき説明。 

 

【生涯学習課長】 

生涯学習課分について、資料－１に基づき説明。 

    

【教 育 長】 

専決報告第１号について御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

【教 育 長】 

それでは専決報告第１号について御承認いただいたということでよろしいでし

ょうか。 



【全 委 員】 

（了承） 

 

13.一般報告等 

【教 育 長】 

それでは、一般報告等に入ります。教育総務課から順に報告いたします。 

 

【教育総務課長】 

６月定例議会の一般質問について。 

富谷幼稚園民営化の進捗状況について。 

 

【学校教育課】 

６月定例議会の一般質問について。 

地域学習ポータルサイト「ミヤシル」の利用開始について。 

 

【生涯学習課長】 

６月定例議会の一般質問について。 

各種イベントについて。 

 

【教 育 長】 

ありがとうございました。それでは一般報告は以上となります。 

御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

14.事務連絡 

【事 務 局】 

７月定例会は７月３１日、木曜日、午前１０時から富谷市役所３階、３０１会

議室で開催する。 

       

15.閉会挨拶 

【江刺教育長職務代理者】 
     

16.閉会  午前１１時０３分 

 

 

令和７年７月３１日 

 

                                署名委員               

 

                                署名委員                          


